

# 手机塞你口袋讹你钱，网传抓贼骗局成真？

南京一女子街头被诬陷为小偷，无奈赔800元了事；警方正在做进一步调查

网上曾流传这样一种骗术：骗子往你身上放手机，然后诬赖你盗窃索取“赔偿”。对此，江苏省公安厅网络安全保卫总队官方微博“@江苏网警”曾发布微博表示，这种作案手段理论上可行。而现代快报记者从南京秦淮警方获悉，最近还真有人遇到了类似事件，一位姑娘为了息事宁人，支付了800元。

通讯员 秦公轩 丁筱蒙 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

## 身上多了部手机，被迫赔钱走人

直到意识到可能遇到骗子，26岁的方小姐去报警时，仍心有余悸。10月20日，南京市民方小姐上街游玩，独自一人乘坐公交车。到了苜蓿园附近时，她下了车，然后便感觉外套口袋里沉甸甸的，像是多出什么东西。

方小姐把手伸进口袋一摸，居然摸出一部三星手机。她顿时傻了眼，以为自己手机被人换了，但检查后发现手机还躺在包里。是谁平白无故“送”来一部手机？正在方小姐不知所措时，一名中年男子从她身后闪出，一口咬定方小姐是小偷，让她还手机。

男子的叫喊声引来了路人围观。方小姐觉得被人冤枉，委屈得脸涨通红，结结巴巴地向他解释。然而，男子根本不听她解

释，转脸让围观者评理。男子称，他在公交车上发现自己的手机不见了，有乘客便告诉男子，是方小姐偷走的，于是他赶紧追下车，结果逮个“人赃并获”。

男子为了证明自己是失主，还打开手机中的相册，屏幕上的照片确实是他本人。这时，路人开始对方小姐指指点点，中年男子更是揪住她要去派出所。一听要去派出所，方小姐更是觉得自己有理说不清，并想到到让家里人、亲朋好友知道，该多没面子。

这时，围观的路人给方小姐支招，让其和男子私了，赔点钱了事算了。之后，方小姐糊里糊涂地给了对方800元，这才脱身。

## 女子随后报警，是否骗局仍在调查

事后，方小姐感觉被骗，于



资料图片(与本文无直接关联)

是向南京月牙湖派出所报案。民警分析，如果方小姐没有说谎，那么真可能遇上了骗子。嫌疑人可能故意将手机放到方小姐身上，然后“索赔”。而所谓的围观路人，可能是嫌疑人的同伙。

“其实，方小姐的遭遇此前在网上流传过。”民警介绍，有网友描述，该骗局的步骤大概是这样的：当你上了公交车后，就有至少3个骗子“不经意”围到你周围，趁你不注意的时候，将自己的手机放到你的衣服口袋或者背包里。之后，骗子就会突然说自己手机不见了，然后借同伙的

手机拨打自己的手机。毫无悬念，他的手机在你口袋里响起。于是，这伙人就称你是小偷，并让你下车“解决”此事。

“一旦你被他们带到偏僻地带，那么会发生什么事就很难说了。”民警说，有可能对方是要求“私了”，也有可能对你实施不法侵害。目前，秦淮警方已针对方小姐的遭遇展开调查。

警方提醒广大市民，遇到任何蹊跷的事情都不要惊慌，最好的应对办法就是报警，由警方来处理。如果抱着“花钱免灾”“息事宁人”的心态，那么很容易上当受骗。

## “双十一”即将来袭 南京警方支招防骗

“双十一”即将到来，这是很多网购爱好者的狂欢之日，也是不法分子“大捞一笔”的黄金时机。南京警方特地梳理了相关网购骗局，并做出针对性防范。

**骗招一：**网购后，网上客服来电，发的是货到付款，要你将原来的订单取消退款。你按照要求操作后，银行卡里钱不翼而飞。

**警方提醒** 对于陌生来电和不明短信网址要保持高度警惕，认清发过来的链接，注意与官方网址比对，不要轻易点击。网购办理退货退款要通过官方途径。

**骗招二：**“动手手指挣大钱”“足不出户，日赚300-1000”，所谓“刷单兼职”背后却是陷阱。

**警方提醒** 这种诈骗是放长线钓大鱼，第一笔退款就是“饵”，先骗得信任，然后行骗。

**骗招三：**有买家下单，卖家准备发货，骗子网上联系卖家，要“改址发货”，卖家信以为真。发货后，真买家却未收到货要退款。

**警方提醒** 网上卖家遇到变更收件信息的情况，要亲自向买家本人核实，必要时致电求证。

通讯员 宁公宣  
现代快报/ZAKER南京记者 顾元森

## 我最崇拜的人——诸葛亮

现代快报B618号小记者、中山小学六(1)班 刘昊楠

■指导老师:刘晨立

你们猜我最崇拜的人是谁?他可是三国当中最厉害的军师!没错,他就是诸葛亮。

诸葛亮,字孔明,号卧龙,蜀国的军师,他蛰居隆中的时候就通晓大势,号称“卧龙先生”。他戴着一顶黄色的草帽,穿着草服,手上时不时还拿着一把羽扇,被毛宗岗父子称为“三绝”之首的“智绝”。他有感于刘备三顾茅庐的知遇之恩,凭借自己的才华为蜀汉的事业奋斗一生,死而后已。

出山之时,他就为刘备制定了联吴抗曹的战略;赤壁之战,他孤身赴吴,舌战群儒,说通东吴一起抗曹;他草船借箭,巩固后方;他挥泪斩马谡,加强军中纪律;他智取荆襄,进军益州,辅佐刘备建立

蜀汉政权。每当事情难以解决的时候,在蜀军将官手中都会出现他的“锦囊妙计”,无论是东吴招亲、大唱空城计,还是七擒孟获,甚至在他死后的马岱杀魏延、死诸葛亮吓走活仲达等,都能充分反映他作为“军师”的智慧以及才能。

诸葛亮的计谋层出不穷,刘备在诸葛军师的辅佐下,打赢了许多战役,让敌人蒙受了巨大损失。死前,他为后主刘禅提供了“连弩”之法,写下了著名的《出师表》。要是没有诸葛亮,刘备就不会当上汉中之王,要是没有诸葛亮,蜀国一定会尽早灭亡,要是没有诸葛亮……

诸葛亮智慧过人,也十分有才能,所以他是我最崇拜的人。

## 谢谢你,雨后彩虹

长江路小学六(2)班 陈孝坤

■指导老师:赵凯宁

淅淅沥沥的雨,一滴一滴地从天上落下来。

又是一个阴雨天。放学了,撑着一把雨伞,走在回家的路上。我最讨厌雨天了。一丝丝雨幕垂下来,地上水流成河。不一会儿,鞋就全湿了。柏油路上,一个个小水潭,还有打湿的落叶,很脏。真希望是晴天,微风习习,阳光洒在身上,温暖舒适。不像这阴雨天身上又冷又湿,心里有说不出的烦乱。

终于回到家了,可雨还是下个不停,似乎没有结束的迹象。天色慢慢暗下来,在我做作业的手上,不知不觉多了一缕霞光。待我惊觉时,书桌上已经洒满了夕阳的余晖。抬眼望去,天边已经被夕阳映得发红,云彩边缘镀上了一层

金黄色的边。橘红色的光晕笼罩在大地上,熠熠生辉。云彩深处是通红的夕阳。慢着,看!呀!夕阳前方,出现了一座彩虹桥!它若隐若现,单薄的七色光却没有被黄昏的强光所覆盖,让人觉得是那么神圣,仿佛从来不曾下过雨。

我要感谢这雨后的彩虹,因为它给了我希望,让我懂得感恩挫折、困境,是它让我有了克服困难的勇气和动力。而彩虹,则如同希望一样,从来不曾被成功的光芒掩盖。雨后彩虹,如果没有了雨,那么彩虹将会失去它的意义;如果没有彩虹,那么雨也会失去它的意义。我要感谢它们,让我在磨砺中成长。我要感谢感恩,它让我懂得了爱,让我懂得了在黑暗中摸索,最终走向光明……

## 螃蟹

现代快报B1184号小记者

北京东路小学四(5)班 黄智祺

■指导老师:支名媛

大家都见过螃蟹吧,一只只活灵活现,举着威武的大钳子,在地上爬来爬去,可爱极了。

一天,爸爸给我带回来五只小螃蟹,每个都被绳子捆着,动弹不得,我拿起一只吐着白泡沫的小螃蟹,解开绳子。我原以为螃蟹很小,但没想到那小家伙张开钳子竟然足足有两分米长。螃蟹落地后约三秒钟,停顿不动,但随即便舒展开了长长的腿,在地上灵敏地爬起来,八条腿有规律地移动着,两只大大的钳子高高地举过头顶,居然爬到了我的面前,我毫不示弱,与它展开了“搏斗”。我扑上前去,想抓住它,但它往右一闪,躲开了,然后迅速向我爬过来,绕着我的脚,时不时这里勾一下,那里抓一下,弄得我痒痒的。我轻轻地提起它的大钳子,放在手里看,螃蟹的壳上有像笑脸一样的花纹,但那不是眼睛,它的眼睛长在壳的下方,很小。我轻轻地碰碰它的眼睛,它的眼睛就会缩回到两个小洞里。螃蟹的肚子是白色的,上面有一条条整齐的横线。我把那小东西放到地上,螃蟹四处爬了一圈,把房间整个参观了一遍。我将螃蟹提起来,放回盆里,那小家伙还不知道出了什么事,就被送回到了它的朋友中了。

听了我的介绍,你是不是也觉得螃蟹很有趣啊!

## 天空之镜

现代快报B1185号小记者、南外仙林分校三(9)班 尚凡琪

■指导老师:余洪

今年暑假,我和妈妈去了被称为“天空之镜”的茶卡盐湖。它的美与奇特让我难忘。盐湖很美,一眼望不到边,平静的湖面没有一丝波纹,犹如一面硕大清晰的镜子,把湛蓝的天、雪白的云倒映其中,就像一幅油画,美丽极了!盐湖更奇特,当我迫不及待地光着脚冲进湖里,湖水只漫过我的脚背,水面下是洁

白的盐晶,踩在上面有点儿硌脚,我小心翼翼地贴着脚向湖中心走去,越往前走盐晶越细,像踩在雪地里一样软绵绵的,奇妙极了。

我们在湖中心又蹦又跳,尽情地玩耍,还拍了许多照片,记录下了这难忘的瞬间!夕阳西下,我们依依不舍地离开了茶卡盐湖,多么盼望不久的将来能故地重游!

## 谢谢你们——父母

现代快报B605号小记者、拉萨路小学四(3)班 孙嘉悦

■指导老师:武立华

不知不觉中,西方文化已经跨越了民族的界限,逐渐融入了我们的生活。面对这些新奇的节日,我却唯独钟爱——感恩节。它不如情人节那么浪漫,也没有万圣节那么热情,但它却以一种平和、温暖的方式提醒着我们,永远不要遗失那颗感恩的心。

记得在去年感恩节时,我特意为妈妈折了一个小小的纸盒子,里面装满了我折的许愿星,这是送给她的一份小小的礼物。然后,我又按照“折纸大法”上的方法折了几朵玫瑰花送给爸爸。知恩图报是一个人的基本美德。“感恩是美德中最微小、最易做到的事情。相反,忘恩负义是品行中最不好的。”这也是一则英国谚语。我觉得这句话说得非常好,一个人的高尚品质,就是通过一件件小事体现出来的,比如:力所能

及地给父母倒杯茶、取得一个好成绩让他们开心……我们要感恩父母对我们成长的呵护,感恩他们在生活中为我们付出的点点滴滴。我记得,爸爸出差的日子里每天都会送我上学;妈妈每天都会辛苦地为我准备各种有营养的美食。他们辛苦地工作,努力为我创造优异的生活和学习条件。我非常感恩父母为我付出的一切。

鸦有反哺之义,羊有跪乳之恩。谁言寸草心,报得三春晖。乌鸦和羊都懂得感恩,所以我们更要有一颗感恩的心;一棵小草怎么可以报答太阳的光辉呢?我们应该尽自己的力量为父母分担一些任务,感恩父母,感动成长,感谢有你,在人生漫长的道路上,让我们时刻怀着感恩的心——谢谢你,父母!